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Predgovor

Ova zbirka zadataka prati udzbenik Fizika 2 (Jakov Labor i Jasmina Zelenko Paduan) za gimnazije
u Republici Hrvatskoj. Zadatci su grupirani po poglavljima. Na pocetku svake od cjelina (koje
slijede cjeline udzbenika) jest sazetak u obliku mentalne mape, koja sadrzi sve potrebne defini-
cije fizickih velicina i fizicke zakone te pomaze objediniti i povezati gradivo pojedine cjeline
i srodnih cjelina. Na kraju cjeline nalazi se test za samoprocjenu (10 zadataka koji pokrivaju
gradivo te cjeline) s bodovanjem i kriterijem ocjenjivanja. Unutar jednog poglavlja zadatci su
poredani po stupnju sloZenosti i po temama. Zadatci vece slozenosti obuhvacaju koncepte iz
vise poglavlja, cime se podupire spiralno ucenje. Dvije su vrste zadataka, i to u podjednakom
broju: konceptualni i numericki. Konceptualni prethode numerickima.

Konceptualni zadatci

Konceptualni zadatci ili ne ukljucuju matematicke operacije ili su one minimalno za-
htjevne i provode se napamet, bez kalkulatora. Njima se provjerava razumijevanje kon-
cepata i odnosa medu velicinama unutar fizickih zakona, kao i njihova primjena u ar-
gumentiranju odgovora. Krajnji je njihov cilj ujedno najzahtjevniji: nauciti znanstveno

razmisljati. Konceptualni su zadatci u formi zadataka objektivnog tipa.

Nacin i strategija rjeSavanja konceptualnih zadataka
U zbirci se nalaze:

1. Zadatci kratkog odgovora. Odgovor treba sazeti u jednu ili dvije reCenice i pritom se
pozvati na odgovarajuci koncept ili zakon.

2. Zadatci visestrukog izbora. Uvijek je samo jedan ponudeni odgovor tocan. Ucenik
treba kontrolirati svoj eventualni poriv za nagadanjem i izabiranjem odgovora ,po 0s-
jecaju”, koji zna biti varljiv. MoZe pomoci ako se prvo potraze odgovori koji su ocito po-
gresni. Zatim se treba koncentrirati na preostale odgovore i pronaci definicije veli¢ina
i/ili zakone koji su primjenjivi na zadani problem. Skica vrlo ¢esto pomaze. Ucenik bi
trebao osvijestiti, prije nego pogleda rezultat, koliko je siguran u svoj izbor i koliko ga

jasno moze obraniti.

3. Zadatci rangiranja (usporedbe). U njima se trazi usporedba (najcesce tri) iznosa neke
velicine. Ucenik ima slobodu poredati ih od najmanjeg do najveceg ili obrnutim redo-
slijedom, informacija je u obama slucajevima ista. Dopusteno je da dvije od triju velici-
na budu jednake, sto treba naglasiti u odgovoru. Moguce je da cak i sve tri velicine budu
jednake.




Numericki zadatci

Ni konceptualni ni numericki zadatci ne funkcioniraju jedni bez drugih. Numericki za-
datci omogucuju ucenicima stjecanje sigurnosti u primjeni jednostavnih kvantitativnih
odnosa. Matematika ovdje ima podredenu funkciju; rjesavac treba kontrolirati brojeve,
a ne obrnuto. Ponekad ucenici skliznu u ,Suti i racunaj” nacin rjeSavanja numerickih za-
dataka, ne sagledavajuci kontekst zadatka, ne pitajuci se je li moguc i neki drugi pristup
rjeSavanju te ne procjenjujuci dobiveni rezultat. Zato ¢e pomoci ova strategija:

Strategija rjeSavanja numerickih zadataka
1. Pazljivo procitaj situaciju koju opisuje zadatak vizualizirajuci pritom Sto se dogada.
2. Nacrtaj skicu situacije i/ili pogodan graf.
3. Ispisi koje su veliCine zadane, a koje se traze. To je prakticno napraviti na skici ili grafu.

4. Razmisli koje se definicije veliCina i/ili zakoni primjenjuju na zadani problem. U tome
Ce ti pomoci mentalne mape strateski rasporedene po zbirci, kao i udzbenik.

5. Ako to zadatak dopusta, procijeni kakav rezultat ocekujes.

6. Kontroliraj mjerne jedinice: treba li pretvarati jedinice zadanih veliCina ili to nije
nuzno? U kojim ¢eS mjernim jedinicama dobiti rezultat? Imaj na umu da su mjerne je-
dinice mocno oruZje za provjeru valjanosti svake jednadzbe: one moraju biti jednake na
obje strane jednadzbe.

7. Provedi racun napamet ili kalkulatorom.
8. Zapitaj se je li dobiveni rezultat u skladu sa stvarnoscu ili nije.

9. Pogledaj rjesenije!

Redni brojevi svih zadataka u odredenoj su boji. Zadatci zelene boje oznacavaju provjeravanje
razumijevanja i primjene samo jednog koncepta ili zakona; zadatci oznaceni zuto bave se ana-
lizom dvaju do triju koncepta, a oni oznaceni crveno povezuju najveci broj koncepata i imaju
veci broj koraka u rjeSavanju. Najslozeniji medu njima dodatno su oznaceni zvjezdicom. No ne
zazirite od crveno oznacenih zadataka: ako niste spremni za njih, mozete prvo rijesiti sve zelene
i zute zadatke. Na kraju zbirke su rjeSenja svih zadataka i tablice.

Uspjesan, pa cak i zabavan rad Zele vam autori!
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Statika i dinamika
fluida "°

HIDROSTATSKI TLAK
VANJSKI ILI HIDRAULICKI TLAK
ATMOSFERSKI TLAK

SILA UZGONA
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Hidrostatski tlak

1. Koja je izjava o tlaku istinita?
a) Tlak kojim tekucina tla¢i dno posude usmjeren je prema dolje.

b) Kada jabuku mase 10 dag naribamo i rasporedimo po stolu povr3ine 1 m?, tlak na plohu stola
poveca se za 1 Pa.

c) Drugi naziv za tlak je pritisak.
d) Podtlak je drugi naziv za negativni tlak.

2. Sto ce se dogoditi kada jedno stopalo odvojimo od tla i ostanemo stajati na drugom?

a) Tlak na tlo Ce se smanijiti, a sila nece.
b) Tlak na tlo Ce se povecati, a sila nece.
c) Sila i tlak na tlo ¢e se povecati.

d) Sila na tlo Ce se povecati, a tlak nece.

3. Koliko u paskalima iznosi tlak od 1 milibara?
4, Pri kolikoj se promjeni dubine hidrostatski tlak u jezeru promijeni za 1 bar?

5. Koji graf najbolje prikazuje ovisnost hidrostatskog tlaka o dubini?

p p p t+p

a) b) c) d)

6. Mjerimo tlak u tekucini kako je prikazano na slici. Sto vrijedi za ocitanja tlakomjera?
a) Tlak je u sluCajevima A i B jednak, a u slucaju C je vedi.
b) Ocitanja su na svim trima tlakomjerima jednaka.

L . o . Pa Pa Pa
c) Tlak je najmanji u slucaju A, a najveci u slucaju C.
d) Tlak je najmanji u slucaju B, a najveéi u slucaju C. \ /
B =C
A




Posude Ai B, prikazane na slici, imaju dna jednakih povrsina. U posude je nalivena voda do jednakih
visina. Ako su tlakovi na dna posuda p, i p,, a sile F, i F,, vrijedi:

a)p,> Py F,> Fy, ) P, =Py Fy> Fy
b) Py =Py Fu= Fy d) p,>py F, = Fs

8. Sile kojima tekucina djeluje na uronjeno tijelo na prilozenim su slikama prikazane strelicama. Na kojoj
su slici orijentacije sila ispravno prikazane?

S N ) 5 [ 5

Jedan od dvaju bunara jednake dubine nalazi se u Hrvatskoj, a drugi u Irskoj. Otvori bunara na jednakim
su nadmorskim visinama. Sto vrijedi za hidrostatski tlak na dno bunara kada su puni kisnice?

a) VecCi je u bunaru koji se nalazi u Hrvatskoj.
b) Veci je u bunaru koji se nalazi u Irskoj.
c) Jednak je u obama bunarima.

10. Ako u menzure od 100 mL i 500 mL ulijemo vodu do jednakih visina, tlak na dno bit ce:
a) veci u menzuri od 100 mL
b) veci u menzuri od 500 mL

c) jednak u objema menzurama.

U tri kemijske posude nalijemo po 100 mL vode.
Medusobno usporedi:

a. iznose sile teze (F,, F, i F.) na tekucine

b. povrSine dna (S,, S, i S.) posuda

A" 7B

i

c. tlakove (p,, p, i p.) na dna posuda.

b
w
(@]

U casu s vodom uronimo prst. Ako se pritom voda ne prelije preko ruba case, sto od navedenoga
vrijedi za tlak na dno posude?

a) Povecat Ce se. b) Smanjit Ce se. c) Nece se promijeniti.




13. Prelijemo li vodu iz ¢aSe u lonac, sto od navedenoga vrijedi za tlak na dno posude?

a) Povecat Ce se. b) Smanjit Ce se. c) Nece se promijeniti.
14.U loncu se nalazi voda koja na dno lonca tlaci tlakom p,. Kada vodu prelijemo u posudu koja ima
dno dva puta vece povrsine, tlak vode na dno posude je p,. Tlak je p, prema tlaku p:

a) 4 puta manji, jer je povrina dna posude 2 puta veca, a visina vode 2 puta manja

b) 2 puta manji, jer je visina vode 2 puta manja

) 2 puta manji, jer je povrdina posude 2 puta veca

d) jednak, jer je povrsina dna posude 2 puta veca, a visina vode 2 puta manja.

oW —

15. Hidrostatski je tlak na odredenoj dubini:

a) vedi u Sredozemnom moru nego u Mrtvom moru
b) manji u Sredozemnom moru nego u Mrtvom moru
c) jednak u Sredozemnom i Mrtvom moru.

16. Grafovi na slici prikazuju ovisnost hidrostatskog tlaka o visini P a
stupca tekucine. Koji se graf odnosi na tekucinu vece gustoce?

17. Voda u plasticnoj boci tlaci na stijenke posude. Izbusimo li na boci otvore,
voda Ce kroz njih istjecati (slika). Koliki bi bio tlak vode na stijenke kada bi boca
slobodno padala? Bi li tada voda istjecala kroz otvore na stijenkama? Ako mislis
da bi, bi li istjecala pod jednakim tlakovima kroz sva tri otvora?

18. Koji par slika bolje prikazuje odnos medu debljinama brana na akumulacijskim jezerima?

brana brana

a) b)

10




19. Tlak vode koju drzi brana ovisi:
a) o volumenu jezera iza brane
b) o veli¢ini gornje povrsine jezera
c) o dubini na kojoj se mjeri tlak
d) o sili tezi na jezersku vodu iza brane.

20. Zrakoplov mase 22 t giba se na stalnoj visini iznad tla. Kolika je prosjecna razlika tlakova na donju i
gornju plohu krila zrakoplova ako svaka od njih iznosi 56 m??

21. Posude na slici imaju jednake povrsine dna i napunjene su vodom do jednakih visina.

a. Kolikom silom voda djeluje na dno lijeve posude ako se u njoj nalazi 2 L vode?
b. Kolikom silom voda djeluje na dno desne posude?

22. Ako je u prizemlju zgrade tlak vode u cijevima 4 bara, koliko je bara tlak u cijevima na petome katu,
koji je 15 m iznad prizemlja?
23. Bacva na slici do vrha je napunjena vodom. Voda iz slavine izlazit ce pod tlakom:
a) od 10 000 Pa
b) od 25 000 Pa 3m
c) od 40 000 Pa
d) od 125 000 Pa.

0

24.Spojene posude prikazane na slici A nagnemo u polozaj prikazan na slici B. Usporedi tlakove p,i p,
u tockama 1i 2.

25. Posuda oblika slova A ispunjena je tekucinom.
Medusobno usporedi tlakove (p,, p, i p.) u oznacenim tockama.




Bacva na slici do vrha je napunjena vodom.
Sto ¢e se dogoditi kada otvorimo slavinu? 30cm

50cm
a) Voda nece izlaziti iz slavine.

b) Voda ce izlaziti pod tlakom od 2 000 Pa.
c) Voda ce izlaziti pod tlakom od 25 000 Pa. O 3m
d) Voda Ce izlaziti pod tlakom od 28 000 Pa.

QI:

27. Tekucina miruje u posudi oblika slova L. Ako na oznacenom mjestu izbusimo otvor,
koji crtez najbolje prikazuje posljedicu u idealnim uvjetima?

1 L 1 1 L ]
a) b) c) d)

Na slici je prikazana U-cijev u kojoj su voda i tekucina
nepoznate gustoce. Visina stupca vode iznad dodirne

ooel . e ) - 1,1 cm
razine iznosi 10 cm. Kolika je gustoca druge tekucine?

10 cm

Koji je odnos izmedu gustoca tekucina p,i p,
u U-cijevi prikazanoj na slici istinit?
a)p,<p,
b) p,=p,
) p,>p,
d) Za odgovor nuzno bi bilo znati
omjer povrsina presjeka krakova.

12




20. Utiskivanjem klipa u lijevom kraku U-cijevi razina se vode u desnom kraku podigne do visine 20
c¢m u odnosu na razinu u lijevom kraku. Ako je poprecni presjek U-cijevi 10 cm?, koliko iznosi sila kojom
djelujemo na klip?

31. U U-cijev prvo ulijemo vodu, a zatim u lijevi krak tekucinu nepoznate gustoce. Ako je visina h, tri puta
veca od visine h,, kolika je gustoca nalivene tekucine?

22.Jedan od ¢ajnika prikazanih na slici moze i¢i u prodaju. Koji i iz kojeg razloga?

13




Vanjski ili hidraulicki tlak

1. Kada bocu napunjenu teku¢inom stiSéemo rukom kako prikazuje slika,
tlak tekucine na stijenke gdje se nalazi ruka poveca se za 3 kPa.
Sto je istinito za tlak p, u gornjem dijelu boce i za tlak p, u donjem dijelu boce?

a) p, ostane nepromijenjen, a p, poveca se za vise od 3 kPa.
b) p, poveca se za manje od 3 kPa, a p, poveca se za vise od 3 kPa.
c) p, i p, ostanu nepromijenjeni.

d) p, i p, povecaju se za tocno 3 kPa.

2. Valjkasta posuda prikazana na slici napunjena je tekucinom i zatvorena klipom.
Kada na klip stavimo uteg, tlak se u tocki A poveca za 10 kPa. Koliko iznosi povecanje tlaka u tocki B?

a) 5 kPa b) 10 kPa ¢) 20 kPa d) 40 kPa

3. Na klip zatvorene sStrcaljke djelujemo silom od 5 N.
Kruzne povrsine S i S iznose 5 cm? i1 cm? Koliki je tlak u tocki T?

4. Ako su F,i F, sile, a p,i p, pripadajuci tlakovi na klipove hidraulickog uredaja povrsina S,> S, Sto je
od navedenoga tocno?

a)F,>F,ip>p, b) F, > F,ip,<p, OF>Fip=p, dF<Fip=p,

Ako Ceki¢ udari cep silom od 10 N, kolikom ¢e silom tekucina djelovati na dno boce?
a) 10N c) 1000 N

-
b) 100 N d) 10 000 N D >

Promjer veceg klipa hidraulickog uredaja iznosi 6 cm, a promjer manjeg klipa 3 cm. Ako sila na manji
klip iznosi 10 N, koliki je iznos sile na veci klip?

a)2,5N b)5N c)20 N d) 40 N

Boca na slici ispunjena je tekucinom. Promjer cepa boce je 2 cm, a promjer njezina dna 2 dm. \

14



Ako je F, sila kojom djelujemo na manji klip hidraulickog uredaja, F, sila kojom fluid djeluje na veci
klip, a W, 1 W, radovi Sto ih obave te sile, vrijedi:

a)F>F, W>W, b) F < F, W, < W, QF>F,W=W, d)F,<F, W =W,
Manji klip hidraulicke dizalice ima povrSinu 2 cm?, a veci 1 dm? Ako se gubici na trenje zanemare,
koliko iznosi korisnost dizalice (omjer ulozenog i dobivenog rada)?
a) 25 %
b) 50 %
Q)75 %
d) 100 %

U kojem se od navedenih uredaja ne primjenjuje Pascalov zakon?
a) autodizalica
b) pneumatska busilica
c) zubarska stolica
d) hidrauli¢ke kocnice

10. Raspolazemo silom od 400 N. Kolika je najveca masa tereta Sto ga mozemo podizati hidraulickom
dizalicom ako povrsine presjeka njezinih klipova iznose 10 cm? i 500 cm??

Manji klip hidraulickog tijeska povrSine 2 cm? spusti se za 16 cm pri sili od 200 N. Odredite:
a. masu tereta koji je podigao vedi klip ako je njegova povrsina 8 cm?
b. pomak veceg klipa.

Povrsina veceg klipa hidraulicke dizalice 50 je puta veca od povrSine manjeg klipa. Na manjem je
klipu uteg mase 10 kg. Kolikom bismo silom morali djelovati na veci klip da bi se taj uteg podizao? Da
smo tako jaki, koliku bismo masu mogli podiéi bez hidraulicke dizalice?

Silom od 500 N hidraulickom dizalicom podizemo teret mase 1t. Kolika je povrsina presjeka veceg
klipa dizalice ako je povrSina presjeka manjeg klipa 3 cm??

14. Povrsine klipova hidraulickog tijeska iznose 2 cm? i 400 cm?. Kolikom silom moze djelovati ovaj
tijesak ako se pri spustanju manjeg klipa za 20 cm obavi rad od 100 J?

15. Dvije spojene posude napunjene tekucinom zatvorimo klipovima (slika). Trenje izmedu klipova i
stijenki posuda zanemarivo je. Veci klip proizvodi tlak od 5 kPa i uravnotezen je s manjim klipom. Sto
od navedenoga vrijedi za tlak u tocki A nakon zatvaranja posuda klipovima?

a) Ostaje nepromijenjen, jer se sile od klipova u tocki A medusobno poniste.
b) Ostaje nepromijenjen, jer se tekucina u tocki A ne giba.
c) Poveca se za 5 kPa.

d) Poveca se za 10 kPa.




Atmosferski tlak

1. Kolika se masa zraka nalazi iznad povrsine od 1 cm? pri tlaku od 101 325 Pa?
2. Ako atmosfera na gornju plohu vodoravnog krova djeluje silom F, a na donju plohu silom F,, vrijedi:
a)F,>F, b) F,<F, QF,=F, d)F,=0

3. Kolikom silom atmosfera djeluje na krov s drvenom konstrukcijom ako mu je povrsina 100 m??
Zasto se krov ne srusi?
«

N
\

4. Prosjecna je povrsina ljudskog tijela 1,5 m? a atmosferski tlak je 100 000 Pa.
a. Kolikom silom atmosfera djeluje na covjeka?
b. Kako to da ga tolika sila ne zgnjeci?

Barometar s vodenim stupcem imao bi:
a) vecu visinu i preciznost od Zivina barometra

b) manju visinu i preciznost od Zivina barometra
c) vecu visinu i manju preciznost od zivina barometra

d) vecu visinu, a preciznost kao Zivin barometar.

Koji od priloZenih grafova najbolje prikazuje ovisnost atmosferskog tlaka o visini?

A

P P P P

a) b) | c) d)

Zivin barometar prikazan na slici nalazi se blizu mora. Ako je p gustoca Zive,
a h visina njezina stupca u cijevi barometra, Sto od navedenog nije tocno?

a) Tlak je u tocki 1 priblizno jednak nuli.
b) Visina h iznosi oko 76 cm.
c) Tlak u tocki 2 je za pgh veci nego u tocki 3.

d) Tlakovi u tockama 2 i 3 jednaki su atmosferskom tlaku.

Ako je visina stupca Zive u cijevi nekog barometra h, u cijevi 2 puta veceg promjera pri istom
atmosferskom tlaku bila bi:

a) 4 puta manja
b) 2 puta manja
¢) V2 puta manja
d) jednaka h.
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Praznu epruvetu okrenutu otvorom prema dolje uronimo u posudu s vodom do dubine H. Pritom
voda djelomicno ude u epruvetu do visine h. Tlak zraka u epruveti iznosi:

a) p,— pg(H-h)
b) p,+ pgh
) p,+ pgH
d) p,+ pg(H-h).

0

Cijev uronjenu u vodu (slika a)) zacepimo (slika b)) i izvadimo iz vode (slika c)).

a.) Koliki je tlak zraka u cijevi ako visina stupca vode u njoj iznosi 10 cm,
a atmosferski tlak 101 300 Pa?

b. Koliki bi bio tlak zraka u cijevi kada bismo joj otvor okrenuli prema gore (slika d))?

$oem
a) b)

Covjek pije sok na slamku (slika). Koji je od tlakova:
0,p, p,—pgh, p+pgh, ip,+pgh, jednak tlaku u tocki:
a.
b. 2
c.3
d. 47

Do koje je najvece visine isisavanjem moguce podici vodu u cijevi?

13. Koliki je tlak u moru na dubini 2 m ako je visina stupca zive u barometru 765 mm? Gustoca zive
iznosi 13 600 kg m=, a morske vode 1030 kg m=.
Na kojoj je dubini u jezeru tlak dvostruko veci od atmosferskog tlaka?
a)1m b)5m c)10m d)20m

Koji graf najbolje prikazuje ovisnost ukupnog tlaka o dubini na koju zaronimo?

A

p p p p

a) | b) o) d)

16. Na posudu s plinom prikljucena je cijev oblika slova U, kako prikazuje slika.

U cijevi se nalazi Ziva. Koliki je tlak plina u posudi ako je visina stupca Zive
u barometru 740 mm? J_Et cm




Sila uzgona

1. Koji crtez najbolje prikazuje sile kojima tekucina djeluje na uronjeno tijelo?

bhid BER AR,

wow -

a) b) c) d)
2. U tekucinu su uronjena tri tijela jednakih volumena: jedno je tijelo pluteno, drugo je Celi¢no, a trece
je tanka opna ispunjena zrakom. Koja slika najbolje prikazuje sile uzgona na sva tri tijela?

| @ 2, &%
= =
a) fuyp ffe)

a
3. Olovnu kuglu ovjesimo o dinamometar A, a aluminijsku kuglu jednakog promjera o dinamometar B.
Kako e se promijeniti sile Sto ih pokazuju dinamometri kada kugle uronimo u vodu?

a) Vise Ce se smanjiti sila koju pokazuje dinamometar A.

b) Vise Ce se smanjiti sila koju pokazuje dinamometar B.

c) Vise Ce se smanjiti sila na dinamometru o kojem visi dublje uronjena kugla.
d) Sile koje pokazuju dinamometri jednako Ce se smanjiti.

Na slikama A i B prikazana su mjerenja Zeljeznog,
a na slikama Ci D aluminijskog tijela jednakog volumena.
Tekucina je u objema posudama ista. 6N
Koliki iznos sile pokazuje dinamometar na slici D?

2N

A B C D

5. Kada aluminijsku kuglu uronimo u slatku vodu, a olovnu kocku jednakog volumena u morsku vodu,
uzgon €e na aluminijsku kuglu biti:

a) veci nego na olovnu

b) veci nego na olovnu samo ako je na vecoj dubini od olovne
¢) manji nego na olovnu

d) jednak uzgonu na olovnu.
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6. Sila uzgona na potpuno uronjeno tijelo proporcionalna je:
a) gustodi tijela
b) dubini na kojoj se tijelo nalazi
c) obliku tijela 3N

d) volumenu tijela. poloZaj 1

7. Tijelo oblika kocke tone u tekucini (slika). 5N

a. Kolikom silom tekucina djeluje na donju bazu kocke u polozaju 27? 10N
b. Kolika je sila uzgona na tijelo u polozajima 11 2?
polozaj 2

Kada bi hidrostatski tlak bio neovisan o dubini, sila uzgona bila bi:
a) obrnuto proporcionalna dubini
b) orijentirana prema gore
c) jednaka nuli
d) orijentirana prema dolje.

Olovno i aluminijsko tijelo jednakih masa ovjesimo o krajeve poluge poduprte na sredini.
Sto ¢e se od navedenoga dogoditi kada tijela uronimo u vodu?

a) Prevagnut Ce aluminijsko tijelo.

b) Prevagnut Ce olovno tijelo.

c) Prevagnut Ce tijelo veceg volumena.
d) RavnoteZza poluge nece se poremetiti.

10. Koja je izjava o sili uzgona istinita?
a) Silu uzgona osjecamo u usima kad ronimo.
b) Kako tijelo postupno uranja u tekucinu, tako sila uzgona postaje sve veca.
c) Sila uzgona to je veca sto je tijelo dublje.
d) Iznos sile uzgona odreduje hoce li tijelo tonuti ili plutati.

11. Valjkasto tijelo uranjamo u vodu tako da mu je osnovica paralelna s povrsinom vode. Koji od
grafova prikazuje ovisnost uzgona (F,) o dubini (h) na kojoj se nalazi donja osnovica ako ona na
pocCetku dodiruje povrsinu vode?

A

F F F F

u u u u

v

a) b) c) d)
Komad pluta pridrzavamo na dnu posude s vodom. Kako e se gibati pluto kada ga pustimo uz
pretpostavku da nema otpora vode?
a) Jednoliko.
b) Jednoliko ubrzano.
c) Jednoliko usporeno.

d) Promjenjivom akceleracijom. 19




Ako bismo posudu s vodom na kojoj pliva tijelo odnijeli na Mjesec, volumen bi tijela ispod povrsine vode:
a) postao veci c) postao manji

b) ostao nepromijenjen d) mogao postati veci i manji, 3to ovisi o gustoci tijela.

14. O dinamometar ovjesimo uteg mase 50 g.
a. Koliku silu pokazuje dinamometar?

b. Kada tijelo uronimo u menzuru s vodom, razina vode u menzuri podigne se od oznake
300 cm?do 320 cm?. Kolika je sila uzgona na tijelo?

c. Koliku silu pokazuje dinamometar kada je tijelo uronjeno u vodu?

Da bi odredili gustocu tijela, ucenici su ovjesili tijelo o dinamometar i ocitali silu od 8,4 N. Kada su
tijelo uronili u vodu, dinamometar je pokazivao silu od 5,3 N. Sto su ucenici dobili za gustocu tijela ako
su zanemarili uzgon u zraku?

Koliku najmanju silu moramo upotrijebiti da bismo u vodi podigli kamen mase 10 kg i gustoce
2 500 kg m=?

Kada o dinamometar ovjesimo Zeljezni uteg, dinamometar pokazuje 4 N. Uronimo li uteg u tekucinu
nepoznate gustoce, dinamometar pokazuje 3,51 N. Kolika je gustoca tekucine?

U vodu uronimo tanku opnu ispunjenu vodom i kamen jednakog
volumena. Koje su tri od Cetiri navedene sile jednakih iznosa:
F,na kamen, F, na kamen, F na vodenu kocku i F,na vodenu kocku.

Na objema priloZzenim slikama ,vodeni covjek” dovrsava recenicu na isti nacin. Koji?
a) ... iznos mog volumena.
b) ... iznos moje mase.
c) ... silu uzgona na mene.
d) ... iznos sile kojom ja djelujem na podlogu.
ada uronim u
vodu, sila kojom djelujem
na podlogu smaniji

ada djelomicno
uronim u vodu, sila kojom
djelujem na podlogu
manji se za.

Sila uzgona jednaka je:
a) oCitanju dinamometra na kojem je ovjeseno uronjeno tijelo.
b) razlici sile teze na tijelo i sile teze na istisnutu tekucinu.
c) ukupnoj sili kojom tekucina djeluje na tijelo.
d) sili tezi na tijelo.
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